

# Staro znanje obujeno v Doroteji Učenje je življenje

V javnem zavodu za kulturo Kamnik, katerega del je tudi Mekinjski samostan, so osnovali blagovno znamko Doroteja, ki nosi ime po samostanski opatinji iz 17. stoletja.

JASNA PALADIN

**Mekinje** – Blagovna znamka Doroteja, ki združuje 22 različnih izdelkov, se je začela oblikovati z ureditvijo in zaseditvijo samostanskega zeliščnega vrta, v katerem uspeva okoli dvesto različnih zelišč, saj združuje staro zeliščarsko in rokodelsko znanje.

»Skupina izdelkov nosi ime po znani mekinjski opatinji Doroteji Sidoniji Galenberg, ki je živel v drugi polovici 17. in v začetku 18. stoletja in v samostanu pustila res močan pečat. Vsem izdelkom znamke Doroteja je skupna dolgoletna tradicija, zeliščarsko, slovensko poreklo, inovativnost izdelkov in privlačna podoba. Izdelke smo razdelili na več skupin: živilski, kozmetični in rokodelski izdelki ter darilni program, ponujamo pa že različne sokove, čaje, medove, likerje, mila, mazila, olja in mnogo drugega. Osnova vsega so zelišča na našem vrtu, rdeča nit izdelkov



Irena Gajšek v Mekinjskem samostanu z izdelki, ki sodijo pod okrilje blagovne znamke Doroteja

pa bodo tudi vrtnice, ki so jih redovnice tod gojile od nekdaj. Naš cilj je, da ponudimo nekoliko drugačne izdelke, ne povsem vsakdanjih, da so brez dodatkov, narejene po starih recepturah in tako živijo zgodbo več kot 700-letne zgodovine samostana in tukajšnjega zeliščarstva,« nam je povedala direktorica Zavoda za

kulturo Kamnik Irena Gajšek in dodala, da je izdelke za zdaj mogoče kupiti pri njih, v kratkem tudi v spletni trgovini, v prihodnje pa najverjetneje tudi pri drugih turističnih ponudnikih v okolici, že sedaj pa jih veliko, denirnjo čaj, sokove in zeliščne namaze, ponujajo v samostanski zajtrkovalnici, ki je namenjena gostom,

ki prenočijo v eni od 58 postelj v samostanu.

»Kamniki je bil nekdaj znan po Veroniki, sedaj pa imamo še Dorotejo, zato smo osnovali tudi kulturno-turistično pot Od Veronike do Doroteje, ki je eno od treh vodeni za obiskovalce Kamnika na področju kulturnega turizma,« nam je še povedala.

MATEJA RANT

**Kranj** – Tedni vseživljenjskega učenja so najvidnejša kampanja na področju izobraževanja in učenja v Sloveniji, ki ga na Andragoškem centru Slovenije pripravljajo v sodelovanju s številnimi ustanovami, skupinami in posamezniki po vsej državi, pa tudi onkraj slovenskih meja. Do 12. junija se bodo zvrstili številni dogodki, ki bodo namenjeni spodbujanju učenja na različnih področjih ter ozaveščanju o pomenu ustvarjalnih dejavnosti in udejstvovanja, s čimer prispevajo k udeležanju slogana Slovenija, učeča se dežela.

Z brezplačnimi prireditvami, ki bodo namenjene tako otrokom v vrtcih in šolah kot študentom in delovno aktivnemu prebivalstvu ter starejšim, bodo ponudili številne priložnosti za pridobivanje

znanj, spretnosti in veščin ter druženje. Najodmevnejši dogodek v sklopu TVU predstavlja Parada učenja – dan učečih se skupnosti, ki poteka po celotni Sloveniji na isti dan. Tokrat bo to v sredo, 25. maja, na trgih in ulicah številnih krajev pa bodo obiskovalce seznanili z raznovrstnimi možnostmi vseživljenjskega učenja. Letošnja krova tema TVU je Učenje je življenje – naj krepki in radosti! Med izpostavljenimi temami v okviru letošnjih Tednov vseživljenjskega učenja so še: Evropsko leto mladih, Starajoča se družba in medgeneracijsko povezovanje, Digitalna preobrazba družbe, Beremo skupaj – za znanje in zabavo, Zelena prihodnost – globalno in lokalno, Učenje in kultura – z rokov roki, Vključenost, izzivi večkulturnosti in dejavno državljanstvo ter Zdrav duh v zdravem telesu.

## Danes odprtje Medvoškega kulturnega festivala

**Medvode** – Medvoški kulturni festival bo potekal petič. Odprtje bo danes ob 20. uri na ploščadi ob Tržnici Medvode. Pester program vse do 24. maja pripravljajo kar 25 organizacij oziroma izvajalcev. Na današnjem slavnostnem odprtju bo govornik podžupan Občine Medvode Ivo Rep, s koncertom pa bo dogodek popestrila Godba Medvode. Jutri bo na tržnici ob 10. uri Kulturno sobotkanje, med 10. in 16. uro bo v Kulturnem domu Medvode gledališka delavnica Open theatre s Tonyjem Cealjem (v angleškem jeziku), ob 18. uri pa na Tržnici odprtje razstave Mejni stereotipi.

## Nova informacija o zapori ceste v dolino Vrata

**Mojstrana** – O zapori ceste v dolino Vrata zaradi del smo že obvestili. Direkcija RS za infrastrukturo, ki nadaljuje izvedbo protiprašne zaščite ter popravilo opornih zidov in prepustov na tej državni cesti, je v sredo sporočila, da je v času izvajanja del od 12. maja do 30. junija predvidena popolna zapore ceste od ponedeljka do petka med 7.30 in 18. uro. Ob koncu tedna popolne zapore ne bo. V času popolne zapore obvoza ni, bo pa omogočen dostop za intervencijska vozila na nujni vožnji.

## Podari flanco v Smledniku

**Smlednik** – V Društvu za ustno zgodovino tudi letos organizirajo Flancanje v Smledniku. Začelo se je včeraj, potekalo pa bo do jutri, in sicer na isti način kot lani, kar pomeni brez prireditve, kot smo je bili vajeni pred covidom-19. Na Trgu sv. Urha sta stojnici za sadike, semena, brošurice o kulturni dediščini ... Promocijski zabojčki s sadikami in panojčki so tudi v vsaki vasi krajevne skupnosti Smlednik. Vabijo na tradicionalno izmenjavo domačih šadik pod naslovom Podari flanco.

## Jutri znova Loški umetniški festival

**Škofja Loka** – Na Cankarjevem trgu v središču Škofje Loke bo jutri, v soboto, znova potekal Loški umetniški festival (LUFT). Unikatna tržnica se bo začela ob 9. uri in bo trajala do 18. ure, vmes pa bo ob 10. uri potekala delavnica joga za otroke. Na Škofjeloškem gradu bo ob 11. uri pravljica joga za otroke s Kačalinko Čalapinko, ob 14. uri pa bo še otroška kuharska delavnica Lonček kuhaj.

# Blejsko jezero prekriva cvetni prah

MAŠA LIKOSAR

**Bled** – Na gladini Blejskega jezera je videti rumenkastorjavo plast, in kot je pojasnila biologinja Nina Štupnikar, višja svetovalka na Agenciji RS za okolje, gre za cvetni prah, ki je značilen za to obdobje. »Glede na spremenjene podnebne okoliščine, tako klimatske kot vremenske, se je cvetenje skoncentriralo na krajše obdobje. Trenutno intenzivno cveti več vrst, posledično je peloda več,« je pojasnila in dodala: »Pojava cvetnega prahu ne obravnavamo kot



Cvetni prah na gladini Blejskega jezera ni škodljiv.

onesnaženje, saj gre za vnos organskih snovi po naravni poti, ki niso škodljive, cvetni prah namreč ni toksičen za snov.«

Cvetnega prahu, ki bo potonil na dno jezera, je po njenih besedah več in območjih, kjer voda zastaja. »Največ smo ga opazili v Veliki Zaki pri Čolnarni in v Mali Zaki pod domom ribiške družine,« je dejala in še povedala, da cvetni prah na gladini vode prepoznamo po specifični rumenkastorjavi barvi, ki se nabira v plasteh in daje vtis poprha oziroma hrapave površine.

## vremenska napoved

Danes bo dopoldne sončno, popoldne pa spremenljivo oblačno, pojavljale se bodo krajevne plohe in nevihte. Jutri bo spremenljivo do pretežno oblačno, nastajale bodo krajevne padavine. V nedejo bo večinoma sončno s kakšno popoldansko ploho ali nevihto.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

PETEK



SOBOTA



NEDELJA

